

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 24 сентября 2013 года №77 (9977)

Поздравляем!

СМОЛЕНСКУ - 1150!

**Уважаемые смоляне!
Дорогие ветераны,
освободители Смоленщины!**

Рад поздравить Вас со светлыми праздниками – 70-й годовщиной освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков и 1150-летием города Смоленска.

Закономерно, что эти даты мы отмечаем одновременно. Они скваны самой прочной цепью героических событий в истории Смоленска – города-Труженика, города-Воина! У смолян особенно ярко проявляется сильный характер нашего народа, его патриотизм. Многими поколениями жителей смоленской земли преумножалась слава нашего города на великой славянской реке.

Смоляне участвовали во многих походах против половцев, нападавших на южные земли Руси. Автор «Слова о полку Игореве», призывая русских князей к единению

для отпора врагу, назвал смоленского князя бесстрашным, а его дружину – храброй. Смоляне стойко сражались с ратью Золотой Орды у реки Калки, героически сдерживали натиск литовских феодалов, давая возможность Москве собраться с силами и начать объединение русских княжеств. Три смоленских полка сыграли ключевую роль в победе в жестокой Грюнвальдской битве с рыцарями Тевтонского ордена. Легендарная оборона Смоленска 1609-1611 годов, сковав главные силы неприятеля, дала время на развертывание освободительного движения под предводительством Минина и Пожарского. Под стенами Смоленска были сорваны военные планы Наполеона. Смоленщина в годы Великой Отечественной войны оказалась на пути главных сил фашистского вторжения. Фашистские стратеги рассчитывали с ходу захватить Смоленск и открыть себе кратчайшую дорогу на Москву, но они жес-

токо просчитались. Отборные фашистские войска были задержаны на два месяца, что дало возможность выиграть время для укрепления обороны столицы.

Враг разрушил древний русский город, но не смог подавить в смолянах неистребимую жизненную силу. Смоляне выстояли и победили, возродили родной Смоленск, восстановили Смоленщину! За мужество и стойкость, проявленные защитниками Смоленска, за массовый героизм в борьбе против фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны город был удостоен высокого звания «Город-герой» и ордена Отечественной войны I степени. Присвоение Ельне – родине Советской Гвардии, и Вязме Почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы» – закономерное признание заслуг Смоленщины перед нашей великой страной.

Навечно в историю нашего Отечества вписаны имена выдающихся сынов и до-

черей Смоленского края – первого космонавта планеты Юрия Гагарина, флотоводца Павла Нахимова и авиаконструктора Семена Лавочкина, поэтов Александра Твардовского и Михаила Исаковского, путешественника Николая Пржевальского и композитора Михаила Глинки, великих артистов Юрия Никулина, Анатолия Папанова, Людмилы Касаткиной.

Сохраняя многовековую историю областного центра, имея за плечами бесценный опыт многих поколений смолян, сегодня необходимо двигаться вперед, развивая экономику и социальную сферу. Нам еще много предстоит сделать, чтобы жизнь в городе-герое Смоленске была по-настоящему достойной, чтобы каждому приезжающему к нам в гости становилось понятно – здесь живут люди, которые любят и уважают свой замечательный город. Давайте сообща работать для процветания Смоленщины!

Крепкого вам здоровья, дорогие смоляне. Счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор
Смоленской области.



СМОЛЕНСК

Город Героев – Смоленск величавый!
Русская доблесть, всемирная слава.
Гагарин, Егоров, Меркурий Смоленский –
Вечная память, подвиг вселенский.

Город-герой – щит Москвы златоглавой –
Путь преграждает к сердцу державы
Лютым врагам. Во все времена
Насмерть стоит крепостная стена.

Город Героев! Город-герой!
Свет золотой над Соборной горой.

Наша заступница, Мать святая,
Нежно детей своих благословляет.

Тихо качаются липы и клёны,
Город любимый, мирный, зеленый...
Смех детворы и невесты все в белом,
В радости жить – привычное дело.

Люди и город слились воедино,
Как воздух друг другу необходимы.
Славься, Смоленск, мы гордимся тобой,
Город Героев, город-герой!

Наталья ТОЛБАТОВА.

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА

Смолян и гостей города 25 сентября ожидает насыщенная программа праздничных мероприятий, посвященных 70-й годовщине освобождения Смоленска от немецко-фашистских захватчиков и 1150-летию города.

В 10.00 на площади Ленина – воинский парад.

С 10.30 до 12.00 там же на площади – праздничный концерт.

С 11.00 до 13.00 в госпитале ветеранов, в «Лопатинском саду», на площадке у памятника А.Т. Твардовскому и его литературному герою В. Тёркину будут работать «полевые кухни» с угощением ветеранов, жителей и гостей города солдатской кашей.

В 12.00 в сквере Памяти Героев пройдет митинг, посвященный 70-й годовщине освобождения Смоленска от немецко-фашистских захватчиков, возложение венков, цветов к Вечному Огню, могилам Героев.

В 13.00 - 13.30 можно будет увидеть театрализованное водружение флага над гостиницей «Смоленск» с участием актеров.

С 13.30 до 19.00 на площадке у памятника А.Т. Твардовскому и его литературному герою В. Тёркину пройдет фестиваль духовых оркестров, с приглашением к танцам.

В 14.00 на площади Победы состоится торжественная церемония закладки памятного камня в основание будущего памятника воинам-освободителям города Смоленска.

С 17.00 до 18.30 – открытие объектов инфраструктуры Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма, а на стадионе СГАФКСТ стартует Всероссийский фестиваль студентов вузов физической культуры.

В 18.00 в Смоленском драматическом театре им. А.С. Грибоедова пройдет торжественное собрание, посвященное 70-й годовщине освобождения Смоленска от немецко-фашистских захватчиков и 1150-летию упоминания Смоленска в летописи. Затем – праздничный концерт для ветеранов Великой Отечественной войны, гостей и официальных делегаций.

С 20.45 до 21.45 на площади Ленина – концерт группы «Любэ».

21.45 - 22.00 – праздничный салют.

Развитие АПК

СЕМЕННОЙ КАРТОФЕЛЬ ИЗ СТОДОЛИЦА

Недавно учёные-картофелеводы Смоленской ГОСХОС из Стодолища порадовали аграриев очередным достижением: в государственный реестр внесён созданный здесь новый сорт «Забава», который, по оценке его авторов и специалистов-экспертов, видится весьма перспективным для распространения.

В сельхозпредприятиях Починковского района в этом году возделывается всего 20 гектаров картофеля, из них половина площадей приходится на Смоленскую государственную областную сельскохозяйственную опытную станцию имени Энгельгардта. Семеноводство картофеля остаётся не только одним из основных направлений научной деятельности этого старейшего в России государственного научного учреждения, но также, наряду с зерном, приносит весомую долю доходов в его бюджет, довольно ограниченный особенностями финансирования федеральной структуры.

Элитные семена картофеля являются одним из основных торговых брэндов опытной станции и пользуются популярностью не только у крупных партнёров-оптовиков. Как рассказала директор ГНУ Смоленская ГОСХОС А.М. Конова, в 2012 году 12 тонн семенного картофеля приобрели частники и дачники, и это при том, что цена семенных клубней суперэлиты и элиты высокая и составляет от 40 до 60 рублей за килограмм.

Среди покупателей немало постоянных клиентов из Рославльского района и Десногорска, где сравнительно развито товарное картофелеводство. По сведениям областного департамента по сельскому хозяйству и продовольствию посевные площади «второго хлеба» составляют там нынче 102 гектара. Всего же на Смоленщине в этом году готово к уборке около 2 тысяч гектаров картофеля, больше всего – 390 гектаров – в Сафоновском районе. Лишь небольшая часть этих картофельных плантаций посажена семенами из ГОСХОС. За семенным картофелем в Стодолище в прошлом году приезжали покупатели из Владимирской и Московской об-

ластей, больше всего интересовались сортом «Удача».

Давним торговым партнёром стодолищенских картофелеводов является известная российская компания по распространению семенного материала, которая приобретает семенной картофель супер-суперэлиты и размещает до репродукции элитных в своих питомниках. В прошлом году эта фирма купила сразу 20 тонн семенных клубней.

Однако семенное картофелеводство – это не только достижения и доходы, но и долгая, кропотливая работа в поле и в хранилищах, притом, при минимальной механизации трудоёмких процессов. Многие годы заведующей отделом селекции и семеноводства картофеля работает Л.К. Чехалкова. Она является соавтором и непосредственным создателем сорта «Забава», работа над которым продолжалась с 1999 года и лишь теперь увенчалась успехом. Первые этапы селекции – скрещивание и подбор родительских пар – велись селекционерами в институте картофельного хозяйства в Люберецком районе Московской области. Остальное пришлось на долю их стодолищенских коллег.

Существуют разные направления селекции картофеля, в частности, на фитофтороустойчивость, вкусовые качества, восприимчивость к болезням, раннее созревание, технологичность переработки в пюре, чипсы и так далее, в зависимости от того, что требует рынок, – рассказала Л.К. Чехалкова. – «Забава» – это ранний столовый, так называемый желтомякотный сорт, по мере созревания приобретающий модную сейчас у потребителей антоциановую окраску. Клубни с хорошими вкусовыми ка-



чествами, богаты каротином. Каждый куст образует по 12-16 клубней с содержанием крахмала от 14 до 17 процентов. Сорт устойчив к мокрой гнили, чёрной ножке, парше и другим заболеваниям. Одно из важных качеств – высокая урожайность: при должной агротехнике доходит до 350 центнеров с гектара.

На снимке: Надежда Качерова работает в Смоленской ГОСХОС бухгалтером, а по совместительству менеджером по продажам семенного материала.

(Окончание на 2-й стр.).



Смоленску - 1150!

ПО ИТОГАМ ТВОРЧЕСКОГО КОНКУРСА

В феврале районный отдел по делам молодёжи, физкультуре и спорту объявил творческий конкурс, посвящённый 1150-летию Смоленска.

Откликнулись старшеклассники и студенты. В основном, они присылали работы в жанре эссе, основанные на осмыслении главных вех героической истории Смоленска. Наиболее интересные сочинения были опубликованы в «Сельской нове»: это работы учащихся Починковской средней школы №1 Анастасии Тихоновой и Константина Давыдова, студентки Смоленского государственного университета Юлии Сысоенковой.

Победительницей конкурса стала восьмиклассница Починковской средней школы №1 Катя Балабина.

Памятный подарок ей вручи-

ли известный краевед и журналист, Почётный гражданин города Починка Василий Дмитриевич Савченков и ведущий специалист отдела по делам молодёжи Владимир Степченков (на снимке).

В.Д. Савченков пожелал Кате дальше развивать и углублять интерес к истории родного края и подарил свои книги об Александре Твардовском и других выдающихся земляках-починковцах.

«Здесь, на Днепровских кручах...» – так называется районный поэтический конкурс к 1150-летию Смоленска – объявленный отделом культуры и РКМЦ. Его итоги будут подведены 27 сентября, и мы обязательно опубликуем их.

На Смоленщине

ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ

Губернатор Алексей Островский принял решение об оказании помощи гражданам, пострадавшим от крупномасштабного наводнения в отдельных регионах Дальневосточного федерального округа.

Смоленская область готова принять 200 детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также 100 граждан пожилого возраста из Амурской области и Хабаровского края. Группы детей будут размещены в оздоровительных учреждениях региона, граждане пожилого возраста – в областных государственных учреждениях социального обслуживания граждан пожилого возраста.

18 сентября 120 детей на комфортабельных автобусах, в сопровождении госавтоинспекции и МЧС, доставили из московского аэропорта «Внуково» в санаторий-профилакторий «Кристалл», где они пробудут 30 дней. Здесь для них будет организовано санаторно-курортное лечение и оздоровление, а также обучение.

Все расходы, связанные с обеспечением временного размещения на территории Смоленской области пострадавших от крупномасштабного наводнения в регионах Дальневосточного федерального округа, осуществляются за счет средств областного бюджета.

Развитие АПК

СЕМЕННОЙ КАРТОФЕЛЬ ИЗ СТОДОЛИЦА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Всё это позволяет надеяться на то, что «Забава» скоро найдёт своего массового потребителя, а семенные клубни элитных репродукций будут пользоваться высоким спросом...

В отделе селекции и семеноводства картофеля вместе с заведующей пять штатных сотрудников, которым в период уборки помогают сезонные рабочие. Из механизации есть только уже почти музейный картофельный комбайн ККУ-2 производства 80-х годов прошлого столетия, или «кукушка», как его шутливо прозвали картофелеводы, который копает и собирает клубни в бункер. Объём урожая составляет порядка 170 тонн, большинство из которых убирается, и перебирается вручную. Единственный «плюс» титанического труда – это минимальное повреждение клубней, что особенно актуально для семенного материала.

В картофелехранилище клубни сортируют на крупную, семенную и некондиционную фракции. Первые реализуют как обычный столовый картофель, цена семенных в несколько раз выше. Некондиционные продают вдвое дешевле отборных столовых, но это не значит, что они пригодны лишь на корм скоту. Местные жители давно поняли, что для посадки и размножения картофеля высоких репродукций на дачах и приусадебных участках вполне годится «некондиция»: ведь из таких клубней вырастут генетически те же самые растения, что и из самых дорогих элитных семян.

По словам директора опытной станции, станция готова реализовать до 60 тонн клубней семенного картофеля нового урожая, уборка которого сейчас в разгаре. В ассортименте сорта «Удача», «Аврора», «Рябинушка», «Елизавета», «Забава». Словом – выбрать есть из чего. Столовый картофель, а также полученные в ГОСХОС семена зерновых культур, кормовых трав и горчицы продаются в магазине, расположенном в административном здании ГОСХОС. Продажу семенного картофеля обещают начать вскоре после окончания уборки, но обычно пик спроса приходится на весну непосредственно накануне посадки.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Стодолиценский СДК

НАСТРОЙ НА ПОЗИТИВ

В Стодолиценском СДК на сегодняшний день один из активных творческих коллективов работников культуры в районе. Это подтверждается победами в областных конкурсах и фестивалях, лауреатством во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства, и, прежде всего, повседневной разнообразной творческой деятельностью.

По словам директора Стодолиценского СДК Альвины Николаевны Алёшеной здесь сложился сплочённый коллектив единомышленников. Даже если за проведение какого-либо мероприятия назначается ответственным один человек, в его подготовку всё равно будут вовлечены все: в обсуждениях и спорах рождается сценарий, на репетициях вместе выбирают и отработывают форму исполнения.

Более 30 лет назад приехали в Стодолице по распределению Ирина Петровна Смирнова и Светлана Анатольевна Сулимова. Десять лет назад влился в коллектив и быстро стал своим культурный организатор Юрий Владимирович Приваленков. Чуть позже пришёл художественный руководитель Николай Иванович Турков. Прижиться в слаботавшемся и слаженном коллективе молодому методисту Ольге Витальевне Максиминой было несложно.

При всём уважении к профессионалам, рассказ о сельском Доме культуры невозможно вести без упоминания о людях, которые составляют актив художественной самодеятельности. Массовость в привлечении населения к культурным мероприятиям, безусловно, показатель важный, но без подвижников, людей, искренне увлечённых творчеством, успеха не добиться.

В центре работы Стодолиценского СДК на протяжении многих лет фольклорный коллектив. Да и где ж ещё сохранять исконные национальные традиции, как не в сельской местности, что называется у самых истоков. Создан он был в 1965 году, и театрализация обрядов заняла в его репертуаре ведущее место. Звание народного присуждено 24 года назад и постоянно подтверждается. Фольклорное наследие, доставшееся нам от предков, так велико и многообразно, что может

бесконечно долго служить источником вдохновения.

Выбрав сценическую постановку старинных обрядов своей визитной карточкой, Стодолиценский СДК, с одной стороны, сумел выгодно заявить о себе на различных конкурсах и фестивалях, с другой – взял на себя ответственность за сохранение национальных традиций. А это большой кропотливый труд, прежде всего, по сбору материала. Носители фольклорных традиций уходят из жизни, оставляя немногочисленных последователей. В том же стодолиценском фольклорном ансамбле только Александра Егоровна Ермакова сохранила в памяти много старинных песен и обладает от природы поставленным голосом с особым колоритом для их исполнения. За ней, как за солисткой, выстраивается весь ансамбль. В СДК бережно хранят подборку накопленного фольклорного материала, но, пока ещё не поздно, надо проводить творческие экспедиции и пополнять коллекцию. По словам хормейстера С.А. Сулимовой, планируют такую экспедицию в Белик, где есть, у кого позаимствовать новый материал.

То, что ежегодно в фольклорный коллектив вливается по одному человеку, даёт повод надеяться на его перспективное развитие. Одной из талантливых молодых солисток ансамбля сейчас называют Людмилу Сергеевну Фомченкову. Готовят к защите новый обряд «Троица». Если обряд «Свадьба по-стодолиценски» прошёл несколько этапов переработки и обновлений, то на этот раз зрителям будет предложено совершенно новое, никогда не представившееся действие.

В Стодолице убеждены, что свой зритель у народного творчества есть: фольклорный ансамбль участник почти всех мероприятий, активно ездит с концертами по району, особо органично его участие в массовых уличных гуляньях. Да и гран-при областного конкурса «Играем свадьбу на Смоленщине» говорит о хорошем

уровне коллектива. Во многом именно его поддержка дала возможность Ю.В. Приваленкову стать лауреатом Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Люблю свою профессию». Возраст участника фольклорного ансамбля от 40 до 77. Был в Стодолице и детский фольклорный коллектив, но его участники выросли, а новый набор пока сделать не удалось. Всё-таки это не караоке, и не каждый желающий петь русские народные песни может это сделать. Но есть фольклорный детский клуб «Ульяники», активно участвующий в проведении фольклорных праздников.

Зрительный зал в Стодолиценском СДК уже много лет закрыт. Концерты, праздники проходят в танцевальном зале или на улице, когда позволяет погода. Это обстоятельство в коллективе считают одним из самых сложных, тормозящих работу. И самим развернуться негде, и со стороны пригласить нельзя. По словам А.Н. Алёшеной, не только цирковые труппы и кукольные театры сегодня представляют свой выездной репертуар, но и самодеятельные и профессиональные артисты готовы выехать на село, даже театральные постановки предлагают.

На снимке: исполнители театрализованного обряда «Свадьба по-стодолиценски», в первом ряду (слева направо) – участники художественной самодеятельности Л.И. Моисеенкова, Л.В. Максимова, Н.Н. Астафьева, Д. Ковалёва, культурный организатор Ю.В. Приваленков, старейшины фольклорного ансамбля И.И. Артамонова, А.Е. Ермакова, В.М. Мокрогузова.

Во втором ряду – участник художественной самодеятельности Н.Н. Горшенков, директор Стодолиценского СДК А.Н. Алёшенова, участницы художественной самодеятельности С.А. Евсикова, Л.С. Фомченкова, В. Кондрашова, А. Барсукова, В.М. Василенкова, методист О.В. Максиминова, солистки Н.А. Ульяненкова и Е. Царёва, хормейстер фольклорного ансамбля С.А. Сулимова, художественный руководитель и аккомпаниатор Н.И. Турков.

(Окончание на 3-й стр.)



Общество и власть

Игорь Ляхов: «СОХРАНИМ ЗВАНИЕ ПАРТИИ РЕАЛЬНЫХ ДЕЛ»

Лидер смоленских «единороссов» Игорь Ляхов в рамках пресс-конференции для областных СМИ оценил итоги минувших выборов.

«Сегодня все подсчеты закончены и результаты известны. Исходя из данных, оглашенных избирательной комиссией Смоленской области, можно с уверенностью говорить о том, что в нашем регионе «Единая Россия» на очередных выборах 8 сентября одержала уверенную победу», – подчеркнул И. Ляхов.

Смоленская областная Дума, в состав которой входят 48 депутатов, в новом пятом созыве на две трети – это 36 мандатов – будет состоять из представителей «Единой России». 28 из них – члены партии, а ещё восемь, по словам лидера «единороссов», её сторонники. «По ито-

гам предварительного голосования «Открытый выбор» мы выдвинули не только партийцев, но и тех, кто поддерживает партию, в ком мы уверены, что это авторитетные люди, пользующиеся доверием граждан», – отметил И. Ляхов.

Более 41% избирателей-смолян проголосовали за «Единую Россию». На прошлых выборах в федеральное законодательное собрание этот показатель был заметно ниже – 37%.

«Я благодарю наших избирателей за то, что они поверили и поддержали партию. Как секретарь регионального отделения, хочу сконцентрировать работу наше-

го депутатского корпуса, нашей фракции в областной Думе, именно на том, чтобы мы сохранили за собой высокое звание партии реальных дел. И все обещания, которые были даны в ходе рабочих встреч с жителями городов и сел практически всех районов Смоленщины, уже сейчас будут исполняться.

Программа нашего отделения партии, созданная благодаря «Народной экспертизе», анкетированию граждан и анализу собранной проблематики, в соответствии с пожеланиями смолян станет главным ориентиром в работе наших депутатов, которым предстоит претворить чаяния наших граждан в реальные дела», – заверил Игорь Ляхов.

Владимир Жириновский: «БУДЕМ ПОМОГАТЬ СМОЛЕНЩИНЕ»

В начале сентября в Москве лидер ЛДПР Владимир Жириновский дал пресс-конференцию для смоленских СМИ.

«Ваша область для нас на особом счету. В стране нет другого региона, который возглавлял бы член ЛДПР. Потому мы – и партия, и фракция в Госдуме – будем оказывать всемерную поддержку Смоленской области. Убежден, вам очень повезло с губернатором», – сделал акцент Жириновский.

И далее пообещал: «Мы будем делать всё, чтобы дорог в Смоленской области стало больше и чтобы они были лучше. Я уже разговаривал по этому поводу и с помощником президента по транспорту Левитиным, и с министром транспорта Соловьевым. Я беру шефство над дорожной сетью Смоленщины. Будем ставить цель: пустить до Смоленска скоростной поезд «Ласточка». У ЛДПР есть своя програм-

ма «Транспорт». Знаете, у каждой страны в мире есть свой экономический «колёс»: электроника, автомобили, сельскохозяйственная продукция... Российская экономика должна быть транспортной».

В. Жириновский дал положительную оценку коалиционной администрации, которую создал губернатор А. Островский, назначив своими заместителями представителей парламентских партий. По мнению лидера ЛДПР, такую «реальную» многопартийность необходимо распространить на всю страну, и сразу будет понижена социальная напряженность».

Смоленские журналисты спросили Жириновского о возможности списания долгов Смоленской области перед феде-

ральным бюджетом: с такой просьбой в Госдуму уже обратились депутаты Смоленской областной Думы. Владимир Вольфович пообещал поддержать списание долгов со всех регионов страны, где накопилась неподъёмная задолженность. Иначе, по его словам, «не будет развития этих регионов».

В заключение пресс-конференции В. Жириновский оценил работу смоленского губернатора А. Островского за полтора года: «С учетом его достижений как губернатора и с учётом того, в каком положении он принял область, то объективно я бы поставил ему «пять с плюсом». Мы не почиваем на лаврах, прекрасно понимаем, что проблемы есть и будут возникать впредь. Их нужно решать, и мы собираемся это делать сообща».

По материалам областных СМИ.

Спасибо!



С ЧУВСТВОМ БЛАГОДАРНОСТИ

Несмотря на поражение на выборах депутатов Смоленской областной Думы мои личные впечатления от результатов голосования являются в целом положительными.

Прежде всего, и это самое главное, 2457 человек, жителей Ельни и Починковского района, услышали мою позицию, поверили мне. В отсутствие административного ресурса удалось донести до избирателей самое главное: принципы, готовность действовать вместе с людьми, чего-то это да стоит. И стоит немало, с учетом того, что далеко не все победившие и прошедшие в Думу от «Единой России» кандидаты набрали такое количество голосов. Цифры действительно упрямая вещь.

Конечно, может показаться, что подобные рассуждения похожи на самооправдания. Тем не менее, чувство благодарности за поддержку ельнинцам (а в своем родном городе мне удалось выйти на первое место по количеству голосов) и починковцам – вот первое, что хочется сказать по поводу состоявшихся 8 сентября выборов. Искренне спасибо за то, что услышали и поняли.

Обескураживает, правда, что партия «Единая Россия» в Ельнинском районе показала результат, который не может не насторожить региональное руководство этой правящей в стране политической силы: 22,55 процента, при том что в целом по региону данная партия набрала больше 41 процента голосов. Это говорит только об одном: теперешнее руководство «Единой России» в Ельнинском районе не оправдало доверие людей.

И вот что еще обидно. Так уж получилось, что сегодня у Ельни нет своего представителя в Смоленской областной Думе. Может быть, в течение 5 лет моей депутатской работы не всегда удавалось справляться со своими обязанностями, но, по крайней мере, я старался. Остается искренне надеяться, что победившая на выборах А.В. Андреевкова будет в своей общественно-политической деятельности уделять должное внимание не только Починковскому району, что, конечно, обязательно нужно делать, но и гвардейской земле.

**С уважением
Николай КОВАЛЕНКОВ.**

НОВАЯ ДУМА СОБЕРЁТСЯ 26 СЕНТЯБРЯ

Алексей Островский подписал Указ Губернатора Смоленской области от 13.09. 2013 г. №88 «О созыве Смоленской областной Думы на первое заседание Смоленской областной Думы».

В документе, в частности, говорится: «В соответствии со статьей 25 Устава Смоленской области постановляю созвать Смоленскую областную Думу **26 сентября 2013 года** на первое за-

седание Смоленской областной Думы».

Вновь избранная Смоленская областная Дума собирается на свое первое заседание на двадцатый день после дня ее избрания в правомочном составе. Статья 25 Устава Смоленской области оставляет за главой региона право созвать вновь избранную Смоленскую областную Думу на первое заседание ранее установленного срока. По решению Алексея Островского первое заседание регионального парламента состоится 26 сентября.

Стодолиценский СДК

НАСТРОЙ НА ПОЗИТИВ

(Окончание.
Начало на на 2-й стр.)

Ещё одна отличительная особенность Стодолиценского СДК – тесное взаимодействие с библиотекой, школой, детсадом, благодаря которому удаётся разнообразить жизнь художественной самодеятельности, организовать работу 16 кружков и клубов по интересам. Дети с удовольствием осваивают приёмы вязания в кружке Н.Н. Ульяненковой «Вдохновение». Творческая интеллигенция собирается для общения в клубе «Надежда», познавательно-развлекательную программу которого готовят А.Н. Алёщицина и Н.А. Ульяненкова. Многим членам клуба помогли раскрыть таланты и перейти из категории

зрителей в участники художественной самодеятельности. Активно работники культуры и библиотеки работают с детьми: клуб «Улыбка» развлекает малышей, подростки в «Парусе» ищут ответы на проблемные вопросы, в «Загадочной планете» Ю.В. Приваленкова собираются приверженцы естествознания. Проводятся расширенные заседания клубов с привлечением широкой аудитории.

На базе СДК создан клуб добровольных пожарных. Его участники заняли второе место на областных соревнованиях по пожарно-прикладному спорту. Дети, занимающиеся в вокальном кружке, – активные участники конкурсов эстрадного пения. Призёрами «Починковс-

ких самоцветов» являются Андрей Привалов, Мария Белоцветова, Евгения Микуло, Анастасия Ульяненкова.

Постановки и театрализации – ещё один вид деятельности СДК. Дети ходят в театральные кружки, взрослые в кружок художественного слова. Изменив время работы на вторую половину дня, удалось увеличить посещаемость мероприятий. По словам работников культуры, стодолиценцам полюбили поселковые праздники. Например, нынче чествовали первого почётного жителя Стодолица.

Оценивая уровень культурно-массовых запросов односельчан, работники СДК считают, что сегодня в их программе мало спорта, не охвачены те, кто свой досуг предпочитает проводить за компьютером, в активе почти нет любителей танцев, увлечённых декора-

тивно-прикладным искусством. Во многом это из-за недостатка специалистов. Отток из художественной самодеятельности подрастающего поколения – проблема не только местная, Интернет – конкурент серьёзный.

Настрой в коллективе Стодолиценского СДК позитивный. Здесь объективно оценивают как собственные слабости, так и реальные перспективы. Поиск новых форм работы, способов привлечения населения продолжается. Каким бы ни был технический прогресс, а старая истина остаётся неизменной; человеку нужен человек. Пока люди будут искать общения, самовыражения, раскрытия и развития своих способностей, будут востребованы сельские дома культуры. А, значит, есть для кого и ради чего работать.

С. ЕРМАКОВА.

Криминальная хроника

ЖЕНЩИНЫ ДЕРУТСЯ...

Около 11 часов **11 сентября** в ЦРБ с множественными рублеными ранами головы госпитализирована 45-летняя неработающая жительница Денисова. Как пояснила пострадавшая, телесные повреждения ей причинила 38-летняя жительница той же деревни. В ходе проверки на месте происшествия полицейские изъяли туплющие предметы, которыми предположительно нанесены травмы.

Около 18 часов **того же дня** с рублеными ранами головы в больницу доставлена 37-летняя жительница деревни Алексина, сообщившая, что была избита неработающей 39-летней односельчанкой.

16 сентября список жертв женской агрессии пополнила 17-летняя жительница деревни Лучеса, также госпитализированная в ЦРБ с телесными повреждениями. Закрытую черепно-мозговую травму и множественные ссадины ей нанес-

ла 35-летняя неработающая подруга матери. Проводятся проверки.

ОТДЕЛАЛИСЬ ТРАВМАМИ

Утром **12 сентября** на автодороге А-141 возле деревни Хицовка 30-летняя жительница посёлка Стодолице, управляя автомобилем «рено-сorentо» не справилась с управлением, съехала в кювет и опрокинулась. В результате ДТП две пассажирки иномарки госпитализированы с ушибами и переломами.

УКРАЛ ТРИДЦАТЬ ТЫСЯЧ

Около половины второго **13 сентября** в посёлке Стодолице в жилой дом 80-летней местной жительницы проник неизвестный мужчина и путём свободного доступа украл 30000 рублей её сбережений. На месте преступления сняты отпечатки рук возможного злоумышленника. Пока это единственная

зацепка для его поиска.

УГРОЖАЛ УБИТЬ ВИЛКОЙ

Вечером **14 сентября** в деревне Слобода 59-летней местной жительнице в её доме угрожал убийством 32-летний неработающий житель деревни Лучеса. В подтверждение серьёзности своих намерений он продемонстрировал пенсионерке столовую вилку, которая впоследствии была изъята полицейскими в ходе проверки на месте происшествия как вещественное доказательство. С разбушевавшегося хулигана взята подписка о невыезде. Возбуждено уголовное дело.

ОБОКРАЛИ КАФЕ

В неустановленное время **15 сентября** в деревне Шаталово была вскрыта дверь и совершено преступное проникновение в подвал заведения, откуда похищен музыкальный центр «панасоник» с колонка-

ми и дорожная сумка. Изъяты отпечатки пальцев.

ЛОСЬ ПОГИБ НА МЕСТЕ

Около 20.30 **18 сентября** на автодороге Брянск-Смоленск житель Ельнинского района, управляя автомобилем «УАЗ-3036», наехал на переходившего дорогу лося. В результате столкновения животное погибло на месте. Водитель не пострадал.

ВРЕЗАЛИСЬ В ШЛАГБАУМ

Около 21.00 **18 сентября** возле деревни Шаталово 37-летний житель Починка, управляя мопедом «альфа», наехал на закрытый шлагбаум. В результате аварии 35-летняя пассажирка невнимательного ездока госпитализирована с закрытой черепно-мозговой травмой и рубленой раной головы.

Ю. ДРОБЖЕВ,
начальник дежурной части
МО МВД России «Починковский».

Спорт

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Недавно прошёл заключительный этап областной летней спартакиады, посвящённой 1150-летию Смоленска.

В ней участвовали спортсмены от 18 до 60 лет. В программе – 9 видов спорта. Наш район представляли 44 участника.

В общекомандном зачете победили ельнинцы. На втором месте – спортсмены Смоленского района. Третье место присуждено команде нашего района.

В нынешнем году проводилось две спартакиады – зимняя и летняя. Зимой наши спортсмены выступили уверенно, стабильно, с большим отрывом от других команд и по праву стали чемпионами. По сумме двух спартакиад починковцы заняли первое место.

А. ЛУКША,
ведущий специалист отдела
по делам молодёжи,
физкультуре и спорту.